
ΠΩΣ ΛΥΝΟΥΜΕ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Διαβάηουμε προςεκτικά τθν εκφϊνθςθ τθσ 

άςκθςθσ. 

 

 

2. Γράφουμε με ςυμβολιςμοφσ τα δεδομζνα και τα 

ηθτοφμενα τθσ άςκθςθσ, από τθν εκφϊνθςθ ι 

από τα διαγράμματα. 

 Προςζχουμε να χρθςιμοποιοφμε διαφορετικοφσ 

ςυμβολιςμοφσ για διαφορετικά μεγζκθ και τον 

ίδιο για ό, τι είναι κοινό. 

Μετατρζπουμε τισ μονζδεσ του ίδιου μεγζκουσ, 

για να είναι ίδιεσ.  

 

 

3. Κάνουμε ςχιμα αν χρειάηεται. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Για να βροφμε τα ηθτοφμενα χρειαηόμαςτε 

τόςεσ εξιςϊςεισ όςεσ και οι άγνωςτοι. 

Γράφουμε τισ εξιςϊςεισ που ςχετίηονται με 

το φαινόμενο τθσ άςκθςθσ από τθ κεωρία, 

προςαρμοςμζνεσ ςτα δεδομζνα τθσ 

άςκθςθσ.  

Αν χρειάηεται γράφουμε τισ εξιςϊςεισ που 

προκφπτουν από τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 

που περιγράφονται ςτθν άςκθςθ.  

Λφνουμε τισ εξιςϊςεισ που ζχουν ζναν 

άγνωςτο και τον αντικακιςτοφμε για να 

λφςουμε και τισ υπόλοιπεσ. 

Συνδυάηουμε εξιςϊςεισ για να 

απαλείψουμε αγνϊςτουσ που δεν 

ΔΕΔΟΜEΝΑ ΖΗΤΟΥΜΕΝΑ 

ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ Α 
 ε.ο.κ. t=; 

υΑ=80km/h 
   x1=; 

ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ Β 
 ε.ο.κ. x2=; 

υΒ=100km/h 
   
 l1= 100m=0,1km 
 l2= 100m=0.1km 
 

Δφο αυτοκίνητα A, Β κινοφνται ευθφγραμμα και ομαλά 
ςε ζνα τμήμα τησ εθνικήσ οδοφ Πατρών-Πφργου με ταχφτη- 
τεσ 80km/h και 100km/h αντίςτοιχα. Κάποια χρονική ςτιγμή το 
αυτοκίνητο Β απζχει από το προπορευόμενο αυτοκίνητο A 100m 
και ςτη ςυνζχεια το προςπερνά. 
α) Μετά από πόςο χρόνο τα αυτοκίνητα θα απζχουν πάλι 
100m; 
β) Πόςο θα ζχει μετατοπιςτεί κάθε αυτοκίνητο, όταν απζχουν 
πάλι 100m; Ο υπολογιςμόσ να γίνει με την εξίςωςη τησ κίνηςησ, 
αλλά και γραφικά. 

Ο χρόνοσ t είναι κοινόσ για τθν κίνθςθ και των δυο οχθμάτων.  

Για το Α που εκτελεί ε.ο.κ. ζχουμε :    x1=υΑ.t (1)  
(Θεωρία) 

Για το B που εκτελεί ε.ο.κ. ζχουμε :    x2=υB.t (2)
(Θεωρία) 

Και από τισ ςυνκικεσ τθσ άςκθςθσ:   x2=l1+x1+l2   
(3)

 

 

Επιλφουμε
(3)

: x2=l1+x1+l2   x2- x1=l1+l2   

Αντικακιςτοφμε από 
(1) 

και
 (2) 

: 
 
υB.t- υΑ.t= l1+l2  

Επιλφουμε ωσ προσ t:       (υB - υΑ).t= l1+l2   

    t=                 
l1+l2   

υB - υΑ 



χρειάηονται για να λφςουμε για ζναν ζνα 

τουσ ηθτοφμενουσ. 

 

 

5. Στισ μακθματικζσ ςχζςεισ αντικακιςτοφμε 

ςτο   τζλοσ με τισ τιμζσ των μεγεκϊν και 

τισ μονάδεσ. 

 Δίνουμε το αποτζλεςμα με τθν 

αρικμθτικι τιμι και τισ κατάλλθλεσ 

μονάδεσ. 

 

 

 

6. Κάνουμε τα ηθτοφμενα διαγράμματα 

διατθρϊντασ κοινζσ τισ τιμζσ του χρόνου.  

 

 

Προςοχι: 

 Να διακρίνουμε τισ χρονικζσ ςτιγμζσ από τισ χρονικζσ διάρκειεσ. 

 Να διακρίνουμε το είδοσ τθσ κίνθςθ για κάκε κινθτό, ςε κάκε χρονικι 

διάρκεια. 

 Ν α υπολογίηουμε ςτισ μακθματικζσ ςχζςεισ με τθν αντίςτοιχθ χρονικι 

διάρκεια –χρόνο.   
 

 

Αντικακιςτοφμε: t=                =                             

   t=                       t = 0,01h = 36s 
 

και τότε: (1)  x1= υΑ.t x1= 80km/h. 0,01h 

                                   x1= 0,8km 

και: (2)  x2= υB.t x2= 100km/h. 0,01h 

                                   x2= 1km 

 

100km/h-80km/h  

l1+l2   
0,1km+0,1km   

υB - υΑ 

0,2km  

20km/h 

Γνωρίηουμε τισ ταχφτθτεσ των δυο οχθμάτων  και τον χρόνο τθσ 

κίνθςθσ. Μποροφμε να υπολογίςουμε τισ μετατοπίςεισ από τα 

διαγράμματα υ(t), υπολογίηοντασ τα εμβαδά. 

Φτιάχνουμε το διάγραμμα υ(t) και για τα δυο οχιματα Α και Β.  

Για το Α:     x1=EΑ=80km/h.0.01h=0,8km 

Για το Β:     x2=EB=100km/h.0.01h=1km 

 

 


